

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ С. И. ЛАГУНОВА



28 февраля 1999 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 34 года научной, педагогической деятельности доктора медицинских наук, заведующего отделом научного обеспечения Федерального центра госсанэпиднадзора Минздрава России, профессора кафедры социальной гигиены и организации санэпидслужбы с курсом основ лабораторного дела Московской медицинской академии им. И. М. Сеченова, ученого секретаря Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей Сергея Ивановича Лагунова.

После окончания санитарно-гигиенического факультета Свердловского государственного медицинского института с 1962 г. Сергей Иванович свою творческую деятельность связал с Московским научно-исследовательским институтом гигиены им. Ф. Ф. Эрисмана, окончив аспирантуру при институте. После защиты в 1967 г. кандидатской диссертации, посвященной гигиене труда рабочих углеобогатительных фабрик, работал научным, старшим научным сотрудником, ученым секретарем ученого медицинского совета института в период 1965—1990 гг.

В 1991 г. С. И. Лагунов защитил докторскую диссертацию по гигиене труда и охране здоровья рабочих шахт Российской Федерации и с этого времени по 1996 г. работал начальником Управления координации научных исследований Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации, а с 1996 г. по настоящее время — в Федеральном центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научные исследования С. И. Лагунова посвящены разработке актуальных методических и научно-практических проблем в области гигиены труда, профессиональной патологии, гигиенического нормирования в ведущих отраслях промышленности — угольной, горнорудной, химической, цветной металлургии. Комплексные гигиенические исследования в угольной промышленности Восточного Донбасса, Кузбасса, Печорского бассей-

нов, в горнорудной промышленности Крайнего Севера послужили основой для разработки более 10 крупных санитарных законодательных документов — правил, методических указаний, рекомендаций, нашли отражение в 60 научных публикациях.

Работая ученым секретарем в проблемном научном центре "Гигиена и профпатологии", главном научном гигиеническом учреждении Московском НИИ гигиены им. Ф. Ф. Эрисмана, начальником управления координации научных исследований Государственного комитета санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации, в Федеральном центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Российской Федерации, С. И. Лагунов много внимания уделял организации и координации научных исследований по комплексным проблемам гигиены, проблемам научного и методического обеспечения деятельности центров госсанэпиднадзора территорий России в связи с совершенствованием системы санитарно-эпидемиологического нормирования, внедрением системы социально-гигиенического мониторинга.

Много сил и энергии в последние годы С. И. Лагунов отдает педагогической работе по подготовке и повышению квалификации главных врачей и специалистов центров госсанэпиднадзора территорий по специальности "социальная гигиена и организация госсанэпидслужбы", подготовке учебно-методических пособий по проведению тематических и сертификационных циклов по данной специальности.

Многие годы он является членом диссертационного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности "14.00 — гигиена" при ученом медицинском совете Московского НИИ гигиены им. Ф. Ф. Эрисмана.

Многогранна и общественная деятельность С. И. Лагунова как ученого секретаря правления Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей, члена редколлегии журнала "Гигиена и санитария", члена научно-методического совета госсанэпидслужбы Российской Федерации.

Научная и педагогическая деятельность С. И. Лагунова получила заслуженное признание. Он награжден знаками "Отличнику здравоохранения", "Почетный работник Госсанэпидслужбы России", благодарностями Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Доброта, отзывчивость, принципиальность в работе снискали Сергею Ивановичу заслуженное уважение и авторитет среди гигиенической и медицинской общественности, ведущих гигиенистов России. Пожелаем юбиляру здоровья, творческих успехов в благородном деле обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и сохранения здоровья населения страны.

*Министерство здравоохранения Российской Федерации
Федеральный центр госсанэпиднадзора Минздрава России
Московская медицинская академия им. И. М. Сеченова
Всероссийское научное медицинское общество гигиенистов и санитарных врачей
Редколлегия журнала "Гигиена и санитария"*